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«Ο Κάρολος Παπούλιας, Ευπατρίδης Πο-
λιτικός με λαμπρές αντιστασιακές περγα-
μηνές, υπηρέτησε πολλαπλώς τον δημό-
σιο βίο της Χώρας, ιδίως δε ως Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, με υψηλό πατριωτικό 
αίσθημα, ανιδιοτελή αφοσίωση στο κα-
θήκον και ανεπίληπτο ήθος. Αιωνία η 
Μνήμη του».

Σαμαράς: Ενας άψογος Πρόεδρος
«Ο Κάρολος Παπούλιας υπήρξε ένας συ-
νεπής αγωνιστής για τα ιδεώδη του και 
ταυτόχρονα ένας λαμπρός και καλλιεργη-
μένος άνθρωπος» αναφέρει σε δήλωσή 
του πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σα-
μαράς για τον θάνατο του Κάρολου Πα-
πούλια και προσθέτει:
«Υπηρέτησε με προσήλωση και μετριοπά-
θεια την πατρίδα, την παράταξή του, τον 
τόπο καταγωγής του μα προπάντων τους 
θεσμούς της χώρας. Το εθνικό συμφέρον 
υπήρξε γνώμονας της πολιτικής του δια-
δρομής. Σε κρισιμότατες στιγμές για την 
Ελλάδα είχαμε την τύχη να προϊσταται 
της Πολιτείας, γεγονός ιδιαίτερα θετικό 
για τον τόπο.
Ήταν ένας άψογος Πρόεδρος της Ελλη-
νικής Δημοκρατίας, με αποφασιστικό και 
συνάμα διακριτικό ρόλο σε γεγονότα που 
έμελλε να ήταν καθοριστικά. Ο Κάρολος 
Παπούλιας πέρασε στην Ιστορία όπως 
έζησε: με σεμνότητα. Εκφράζω τα θερμά 
μου συλληπητήρια στους οικείους του».

Παπανδρέου: Συνεπής δημοκράτης, 
με έντονη αντιδικτατορική δράση
Από την πλευρά του ο πρώην πρωθυ-
πουργός Γιώργος Παπανδρέου σημειώ-
νει: «Ο Κάρολος Παπούλιας υπήρξε ένας 
συνεπής δημοκράτης, με έντονη αντιδι-
κτατορική δράση».
Ο κ. Παπανρέου στη δήλωσή του για 
τον Κάρολο Παπούλια, τον οποίο απο-
καλεί «αγωνιστή της Δημοκρατίας και 
στενό οικογενειακό φίλο που εντάχθηκε 
από την πρώτη στιγμή της ίδρυσής του 
στο ΠΑΣΟΚ», προσθέτει ότι ο εκλιπών 
«υπηρέτησε σε πολλές δημόσιες θέσεις, 
με κορυφαία αυτή του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας, και πάντα με υψηλό αίσθημα 
ευθύνης, αλλά και με σημαντικές πρωτο-
βουλίες για την εμπέδωση της συνεργασί-
ας, της αλληλεγγύης και της ειρήνης, σε 
ολόκληρο τον κόσμο». 
Ο πρώην πρωθυπουργός τονίζει πώς ο 
εκλιπών πρώην Πρόεδρος της Δημοκρα-

τίας, «με τη συνολική του δράση, έδωσε 
παράδειγμα αφοσίωσης στις αρχές του 
και τα ιδανικά του, ενώ με γενναιότη-
τα και καρτερικότητα αντιμετώπισε κάθε 
δυσκολία, ακόμη και όταν βρέθηκε αντι-
μέτωπος με ακραίες αντικοινωνικές και 
αντιδημοκρατικές συμπεριφορές, όπως 
στις εκδηλώσεις για την Επέτειο του ΟΧΙ 
στη Θεσσαλονίκη το 2011».

Σημίτης: Υπήρξε φίλος κι ένας 
αφοσιωμένος αγωνιστής
Με μια λιτή και συνάμα μεστή δήλωση, ο 
πρώην πρωθυπουργός, Κώστας Σημίτης, 
σχολίασε το θάνατο του Κάρολου Παπού-
λια.
«Ο Κάρολος Παπούλιας υπήρξε φίλος κι 
ένας αφοσιωμένος αγωνιστής ήδη απ΄τα 
χρόνια της Εθνικής Αντίστασης και του 
αντι-δικτατορικού αγώνα. Υπηρετήσαμε 
μαζί στο ΠΑΣΟΚ απ΄την ίδρυσή του και 
μετά. Ήταν πάντα ένας άνθρωπος με στα-
θερές απόψεις και μετριοπαθή εκφορά 
του λόγου. Τα θερμά μου συλλυπητήρια 
στην οικογένειά του», ανέφερε ο Κώστας 
Σημίτης.

Ανδρουλάκης: Οραματιστής 
της ειρήνης και του ανθρωπισμού
«Με θλίψη και ευγνωμοσύνη αποχαιρε-
τούμε τον πρ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
Κάρολο Παπούλια. Ο Κάρολος Παπού-
λιας συνέδεσε τη ζωή του με τον Ανδρέα 
Παπανδρέου και το ΠΑΣΟΚ, το οποίο 
υπηρέτησε με συνέπεια και αξιοπρέπεια», 
αναφέρει Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, 
Νίκος Ανδρουλάκης για τον Κάρολο Πα-
πούλια.
Ο κ. Ανδρουλάκης επισημαίνει ότι κάθε 
σταθμός της πολιτικής του διαδρομής 
υπήρξε ξεχωριστός. Υπογραμμίζει ότι 
«συμμετείχε στην Αντίσταση ενάντια στις 
δυνάμεις κατοχής και ανέπτυξε έντονη 
αντιδικτατορική δράση. Κατά τη διάρκεια 
της μακρόχρονης υπουργικής του θητεί-
ας ταυτίστηκε με τη διορατική, πατριω-
τική και εθνικά υπερήφανη εξωτερική 
πολιτική των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. 
Τίμησε τον θεσμό του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας στην πιο κρίσιμη μεταπολιτευ-
τική περίοδο της χώρας με μετριοπάθεια 
και σύνεση. Παρέμεινε μέχρι τέλους ένας 
οραματιστής της ειρήνης και του ανθρω-
πισμού, ένας ακούραστος υπερασπιστής 
της Δημοκρατίας. Θα τον θυμόμαστε με 
σεβασμό. Τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια 
στους οικείους του».

Δένδιας: Υπηρέτησε με ευπρέπεια και 
πνεύμα ομοψυχίας τον δημόσιο βίο
Με συγκινητικά λόγια, μίλησε ο υπουργός 
Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, αναφερόμε-
νος στη φιλία του με τον πρώην πρόεδρο 
της Δημοκρατίας, Κάρολο Παπούλια.
«Ο Κάρολος Παπούλιας, o οποίος με τι-
μούσε με τη φιλία του, υπηρέτησε με ευ-
πρέπεια και πνεύμα ομοψυχίας τον δημό-
σιο βίο από το ύπατο πολιτειακό αξίωμα 
του Προέδρου της Δημοκρατίας, όπως 
και τα εθνικά συμφέροντα από τη θέση 
του Υπουργού Εξωτερικών. Θα θυμάμαι 
πάντα ότι όταν χρειάσθηκε, την περίοδο 
που διατέλεσα Υπουργός Δημόσιας Τάξης 
και Προστασίας του Πολίτη, πρόσφερε τις 
υπηρεσίες του με αποτελεσματικότητα και 
διακριτικότητα. Ειλικρινή συλλυπητήρια 
στους οικείους του».

συνέπεια. Και κρατώντας ψηλά τη σημαία 
της αλήθειας κόντρα στα κύματα του λαϊ-
κισμού. Ήταν ο Πρόεδρος της ενότητας, 
της πραότητας, αλλά και της αποφασιστι-
κότητας.
Οι Έλληνες σκύβουν με σεβασμό το κε-
φάλι με τη σκέψη στον υπεύθυνο Πρόε-
δρο, τον οραματιστή υπουργό, τον ευγενή 
αντίπαλο και αφοσιωμένο πατριώτη. Στον 
προσιτό και ήπιο πολιτικό αλλά και στον 
ευαίσθητο και καλλιεργημένο άνθρωπο. 
Κρατούν τις δεκαετίες της ζωής του ως 
παράδειγμα πορείας ενός αληθινού δη-
μόσιου άνδρα. Και εμπνέονται από το μή-
νυμα ενότητας και αξιοπρέπειας που θα 
εκπέμπει για πάντα. Για την απώλεια του 
Κάρολου Παπούλια εκφράζω και εγώ τη 
βαθιά μου θλίψη. Στην οικογένειά του, 
στους αγαπημένους του Ηπειρώτες, στους 
αμέτρητους φίλους του».

Τσίπρας: Αφήνει βαθύ αποτύπωμα
«Βαθιά δημοκρατικός, άνθρωπος του μέ-
τρου, αλλά και της πράξης, ο Κάρολος 
Παπούλιας αφήνει βαθύ αποτύπωμα στην 
πολιτική ζωή του τόπου», αναφέρει στο 
μήνυμά του για τον θάνατο του Κάρολου 
Παπούλια ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέ-
ξης Τσίπρας και σημειώνει τα εξής: «Η 
αφοσίωσή του στην πατρίδα, το λαό, την 
ελευθερία και τη δημοκρατία, καθορίζει 
τη ζωή του, από τα μαθητικά χρόνια της 
Εθνικής Αντίστασης και τον αγώνα κατά 
της Χούντας, μέχρι την ανάδειξή του στο 
ύπατο θεσμικό αξίωμα της χώρας. Τίμησε 
τη θέση του Προέδρου της Δημοκρατίας 
με το ήθος, τον ανθρωπισμό, την προσή-
λωση στο διάλογο και τους θεσμούς, και 
το σεμνό ενωτικό του παράδειγμα. Θα τον 
θυμόμαστε με σεβασμό και συγκίνηση ως 
τον πολιτικό και τον Πρόεδρο που ταύτισε 
το εθνικό με το αληθινό».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Βου-
λής Κωνσταντίνος Τασούλας στη δή-
λωσή του, μεταξύ άλλων, σημειώνει:
«Ο Κάρολος Παπούλιας με τη δράση του 
διεκδίκησε την ελευθερία και τη δημο-
κρατία, για να τις υπηρετήσει εν συνεχεία 
πιστά, γόνιμα, και ευόρκως, μέχρι το τέ-
λος της μεστής ημερών ζωής του.
Έχοντας εκλεγεί από το λαό των Ιωαννί-
νων σε εννέα διαδοχικές εκλογικές ανα-
μετρήσεις (1977 – 2004) τιμήθηκε και 
τίμησε τα Γιάννενα, διετέλεσε επί σειράν 
ετών Υπουργός Εξωτερικών και Εθνικής 
Αμύνης, και εκλέχτηκε πανηγυρικά Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας σε δύο θητείες 
(2005 – 2015). Προσέφερε έτσι στην 
ιδιαίτερη πατρίδα του, στη χώρα, και στο 
Έθνος μέσα από αιρετά αξιώματα, δημο-
κρατικά κατακτημένα, από την απήχηση 
και την αποδοχή που ευρύτερα είχε κερ-
δίσει. 
Η ανασκόπηση της δημόσιας πορείας του, 
και ιδιαίτερα της αποκορύφωσής της στην 
Προεδρεία της Δημοκρατίας μας προσφέ-
ρει ένα παράδειγμα πατριωτικής προσφο-
ράς για την ενότητα και για την πρόοδο 
του ελληνικού λαού»

Παυλόπουλος: Πατρωτικό αίσθημα, 
υψηλή αφοσίωση
Στην απώλεια του Κάρολου Παπούλια 
αναφέρθηκε με δήλωσή του ο πρώην 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης 
Παυλόπουλος. Σε αυτή αναφέρει:  

Το 1974 εντά-
χθηκε στο 
ΠΑΣΟΚ και 
εκλεγόταν 
συνεχώς βου-
λευτής Ιωαν-
νίνων για 26 
χρόνια (1977-
2004). Στην 
πρώτη κυβέρ-
νηση Ανδρέα 
Παπανδρέου 
διορίστηκε 
Υφυπουργός 
Εξωτερικών, 
θέση στην 
οποία παρέ-
μεινε μέχρι το 
1984, για να 
αναβαθμιστεί 
στη συνέχεια 
σε Αναπληρω-
τή Υπουργό 
Εξωτερικών.


